1) Conclusion : Rédigez la conclusion du chapitre (Quelles politiques pour l’emploi ?) sur la base du contenu du cours, du document suivant et de la grille d’auto - évaluation. 

Le plein-emploi, cette fausse promesse

Les nécessaires " réformes structurelles " ne garantissent plus la hausse de la croissance et de l'emploi. Les notions d'emploi et de revenu doivent être pensées autrement. (…) C'est qu'en effet il existe aujourd'hui une sorte de plafond de verre aux taux de croissance des économies développées, à cause de plusieurs tendances lourdes qui plombent notre croissance à moyen terme. (…) J'en citerai trois raisons.

La démographie, en premier lieu. Notre population vieillit, même si notre natalité est un peu meilleure que chez nos voisins. Qui dit vieillissement, dit baisse de la population active et moindre niveau technologique de la main-d'œuvre. Cela nous fera perdre un demi-point de croissance dans la prochaine décennie. Viennent ensuite les gains de productivité, qui ne cessent de baisser depuis quinze ans, tombant de 4 % à 1  % par an. Il est peu probable que cette tendance s'inverse : une amélioration est possible, elle sera rapide dans certains secteurs, mais pas pour l'économie globale.

Il y a enfin, last but not least, le poids de nos erreurs passées, c'est-à-dire le poids de la dette. L'endettement public, évidemment, mais aussi l'endettement privé des ménages et des entreprises, supérieur à 85  % du PIB. On estime qu'il pourrait diminuer de près d'un point la croissance potentielle. Si le meilleur taux de croissance possible durant le prochain quinquennat est ainsi de l'ordre de 2,5  %, obtenir le plein-emploi en croissance modérée est un défi complexe à relever…

La voie la plus naturelle serait d'enrichir le contenu d'emplois de chaque activité : pourquoi automatiser les péages d'autoroute, les stations-service, les guichets de métro, les caisses de supermarché et autres activités non menacées par la concurrence internationale ? (…)

Mais il faut aller plus loin en réfléchissant au sens du mot " plein-emploi ". Le défi consiste à changer la nature du plein-emploi, à lui donner une nouvelle définition dans l'économie numérique de demain. Le nouveau plein-emploi sera réalisé lorsque chacun trouvera son propre mode d'activité, qui n'aura rien à voir avec les 35 ou 39 heures, et son revenu, qui n'aura rien à voir avec le seul salariat dans une seule entreprise. L'emploi à la carte consistera à fournir divers services rémunérés à diverses entreprises ou à les vendre directement en tant qu'auto- entrepreneur. Ce n'est pas un hasard si le récent rapport du Conseil de l'économie numérique préconise l'expérimentation du système de revenu universel pour faciliter cette mobilité. (…)
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2) Dans le cadre d’une co-évaluation, identifiez les différentes étapes de la conclusion rédigée par comparaison avec celles de la grille d’auto - évaluation. 
3) Rédiger la conclusion
Complétez le texte suivant.
Groupes nominaux à utiliser : 

plein emploi, prestataires de services, société salariale, endettements publics, rendre supportable, lien social, flexibilisation du marché du travail, gains de productivité, pluriel, qualification, politiques de l’emploi, protection sociale, stagnation séculaire, de flexisécurité.
Le chômage est ……..…., économiquement et socialement dévastateur. Il requiert des …………………………….. articulées autour de la …………..…………………………… et de l’amélioration du niveau de ……………..………. de la population active. Cela justifie tout à fait les politiques de l’emploi qui permettent de ………………….………… la situation de chômage et la mise en oeuvre d’une démarche ……………………………. conciliant la réduction du chômage et la préservation du …………………….. 

Pour autant, les politiques de l’emploi ne parviendront pas à rétablir le …………………..……. Le vieillissement démographique, la baisse des ……………………………… et le poids des …………………………….. et privés sont des facteurs de ………………………….. Il convient donc de réorienter la perspective des politiques de l’emploi sur un axe privilégiant la sortie de la …………………………. Cela suppose de privilégier une nouvelle conception du plein emploi et de moderniser à nouveau la conception de la ……………………….… afin de la rendre cohérente avec une société de …………………………………….    
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